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Моделювання технологічних процесів і харчових продуктів 

Перспективи використання препаратів пробіотиків з 
імунорегулюючою дією 
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На сьогодні є актуальним вивчення механізму дії пробіотиків [1]. Відомо, що 
практично всі мікроорганізми взаємодіють з клітинами макроорганізму через так 
звані Toll-подібні рецептори (TLR) - сімейство мембранних глікопротеїнів, 
присутніх на макрофагах, нейтрофілах, дендритних клітинах, епітеліоцитах. 

Еукаріотна ДНК і метильовані денуклеотиди, властиві індигенній флорі, не 
сприймаються TLR і не активують імунну відповідь [2]. Більшість проведених 
клінічних та експериментальних досліджень свідчать про те, що пробіотичні штами 
лактобактерій (LGG, L. acidophylus), E. faecium, S. thermophylus сприймаються TLR і 
стимулюють запальну відповідь, підсилюючи вироблення Th1 і IL-1, INF-альфа. 
Вони стимулюють фагоцитарну активність нейтрофілів і вироблення SIgA. 
Водночас біфідобактерії мають стимулюючий вплив на Th-reg і, відповідно, 
вироблення TGF-бета, IL-10, сприяючи формуванню імунологічної толерантності. 
Цей процес супроводжується зниженням синтезу IgE і посиленням синтезу SIgA. 
Найбільш активно підвищують рівень IL-10 біфідобактерії: В. longum, B. bifidum, B. 
infantis. Дослідниками встановлено, що пробіотики, до складу яких входять 
симбіонтні штами бактерій, аероби і анаероби, ймовірно, можуть потужнішу 
імуномодулюючу дію, ніж монокомпонентні препарати [1]. 

Імунорегулююча дія пробіотиків розширює сферу їх використання у клінічній 
практиці. Так, в розробленому міжнародному погоджувальному документі по 
застосуванню про-і пребіотиків в число нозологічних форм, при яких показаний 
прийом препаратів цієї групи, включені запальні захворювання кишечника, а також 
обговорюється ефективність пробіотичної терапії при аутоімунних захворюваннях 
[3]. 

Таким чином, пробіотики є актуальними препаратами, які не лише 
використовуються з профілактичною метою, а й ефективні і безпечні у терапії 
різних захворювань, нормалізації діяльності імунної системи та обміну речовин. 
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